

**Žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb.**

Pořadové číslo:

**INFO/04/2017**

Ze dne:

6.3.2017

*INFO/04/2017*

OSOBNĚ DORUČENO

MěÚ Kutná Hora  
Havlíčkovo náměstí 552, Kutná Hora 28401  
Zastupitelstvo

[Redacted]  
[Redacted]  
Nar. [Redacted]

**Žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím**

Žádám o poskytnutí informace, jaký sociální program nabízíte lidem bez domova a bez prostředků. Jakou jim nabízíte právní pomoc a zda mají k těmto informacím přístup? Proč musí lidé v zmním období přespávat na nákladní rampě nádražní budovy ve stanici Kutná Hora město? Proč opakovaně tito lidé musí prohledávat popelnice v naší ulici a hledat v nich jídlo? Proč se těmto lidem nedaří získat občanský průkaz a nemohou se tak zaevidovat na Úřadu práce? Jste s těmito lidmi v kontaktu, nabídli jste jim pomoc, s jakým výsledkem?

6.3.2017

[Redacted]

Odpověď ze dne:	13.03.2017	Poskytl odbor:	SOC
-----------------	------------	----------------	-----

Váš dopis ZN.: Adresát:

Ze dne: 6.3.2017

Naše ZN.: MKH/015897/2017

Vyřizuje: Bc. Marián Šlesingr, DiS.

Tel.: 327 710 285

E-mail: slesingr@mu.kutnahora.cz

Datum: 13.3.2017

---

**Záznam o vyřízení žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím ve znění pozdějších předpisů**

Vážený pane,

dne 7.3.2017 jsme obdrželi vaši žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím ve znění pozdějších předpisů. Po prostudování žádosti bylo zjištěno, že splňuje požadavky podle § 14 výše jmenovaného zákona, proto vám poskytujeme požadované informace ve stanovené lhůtě. Vaše žádost o poskytnutí informací včetně této odpovědi bude dána na vědomí Zastupitelstvu města Kutná Hora.

Vaše žádost: *„Jaký sociální program nabízíte lidem bez domova a bez prostředků?“*

Město Kutná Hora poskytuje pomoc a podporu fyzickým osobám v nepříznivé sociální situaci prostřednictvím výkonu veřejné správy v oblasti sociálních služeb. Pomoc a podporu fyzickým osobám v nepříznivé sociální situaci poskytují také poskytovatelé registrovaných sociálních služeb, kterými jsou nejčastěji nestátní neziskové organizace. Rozsah a forma pomoci a podpory poskytnuté prostřednictvím sociálních služeb zachová lidskou důstojnost osob. Pomoc vychází z individuálně určených potřeb osob, působí na osoby aktivně, podporuje rozvoj jejich samostatnosti, motivuje je k takovým činnostem, které nevedou k dlouhodobému setrvávání nebo prohlubování jejich nepříznivé sociální situace, a posiluje jejich sociální začleňování. Sociální služby jsou poskytovány v zájmu osob a v náležitě kvalitě takovými způsoby, aby bylo vždy důsledně zajištěno dodržování lidských práv a základních svobod těchto osob. K užívání sociálních služeb nemůže být nikdo nucen.

Vaše žádost: „*Jakou jim nabízíte právní pomoc a zda mají k těmto informacím přístup?*“

Právní pomoc je osobám v nepříznivé sociální situaci bezplatně poskytována prostřednictvím metod sociální práce. Osoby mají k informacím přístup za podmínek, že není přístup k informacím upraven zvláštním předpisem nebo nejsou-li dotčena práva jiných osob.

Vaše žádost: „*Proč musí lidé v zimním období přespávat na nákladní rampě nádražní budovy ve stanici Kutná Hora město? Proč opakovaně tito lidé musí prohledávat popelnice v naší ulici a hledat v nich jídlo? Proč se těmto lidem nedaří získat občanský průkaz a nemohou se tak zaevidovat na Úřadu práce?*“

Pohnutky, které vedou vámi uvedené osoby k tomu, aby v zimním období přespávaly na nákladní rampě zdejšího nádraží nebo opakovaně prohledávali popelnice a hledali v nich jídlo, také důvody proč se osobám nedaří získat občanský průkaz a vůbec selhávají, nám známé jsou. Současně nám jsou známy i jejich pohnutky, proč nechtějí přijímat pomoc a podporu ze strany veřejné správy v oblasti sociálních služeb nebo ze strany jiných poskytovatelů sociálních služeb.

Je na místě uvést, že k přijímání pomoci a podpory prostřednictvím nejen sociálních služeb nemůže být nikdo nucen. Nutno také konstatovat, že je zaručena nejen svoboda pohybu a pobytu osob, ale také jejich právo na svobodu a rovnost v právech, dále jim mohou být povinnosti ukládány toliko na základě zákona a v jeho mezích a jen při zachování základních práv a svobod.

Vaše žádost: „*Jste s těmito lidmi v kontaktu, nabídli jste jim pomoc, s jakým výsledkem?*“

S osobami, které jsou v nepříznivé sociální situaci, jsme v kontaktu a to buď tak, že ony vyhledávají naši pomoc nebo se nám je daří cíleně vyhledávat za účelem nabídky a poskytování podpory i pomoci v jejich přirozeném prostředí. Výsledky poskytování pomoci osobám v nepříznivé sociální situaci jsou odvislé od jejich motivace a vůle. V případě, že osoby nechtějí využívat podporu a pomoc nemohou k tomu být jakkoli nuceny. Pomoc a podpora osob musí být poskytována v souladu se zásadami a podmínkami, které stanoví zákon č. 108/2006 Sb. o sociálních službách ve znění pozdějších předpisů a další související právní předpisy.

Tolik pro Vaši informaci.

S pozdravem

Bc. Marián Šlesingr, DiS.

vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví